



魏兴禹为群众义诊

核心阅读

这条路，他走了30年。

今年50岁的魏兴禹，出生于中医世家，自幼喜爱中医，1990年他跟随父亲魏如庆来到周口。当年他父亲创办了周口魏氏血液病医院，也就是现在的周口开元医院。魏兴禹擅长血液病方面的治疗，在全国颇有影响，患者遍布全国20余个省市。而他运用中医治疗常见病则在周口当地享有更高的声誉，被群众亲切地称为“中医活雷锋”。

“立德行善救人第一”，这是自他太爷爷行医起就传承下来的家训。魏兴禹说，这条家训也成为了他从医路上不懈的追求。作为魏氏中医家族第四代传承人，魏兴禹在行医的道路上，经常帮助患者，救人于危急，乐于奉献，减免帮扶是家常便饭。30年来，他也记不清为多少患者减免了多少费用。

同时，他参与帮扶救助、爱心义诊、爱心粥屋等活动，累计向社会各界捐款捐物100多万元。

承继家训 照亮世代行医路

魏氏中医是在中国传统医学的基础上结合多年的临床经验发展而来的，历经几代人的不断延续发展总结，逐步形成了自己独特的医学理论体系。魏氏中医的创始人魏广鲁出生于清光绪六年(1880年)，他自幼喜爱中医，常年研究《黄帝内经》《伤寒论》《金匱要略》等典籍，20多岁便成为方圆有名的中医，擅长治疗麻疹、喉疾、血液病等疾病。

1990年，魏氏中医第三代传承人魏如庆，在周口创办周口魏氏血液病医院。魏氏中医发展至今已传承四代。2019年，魏氏中医被列为周口市非物质文化遗产项目，魏兴禹为代表性传承人。

魏兴禹说，家训不敢忘，悬壶济世、乐善好施也是家父一生的坚守。“用咱的手艺，多为乡亲做点实事！”父亲临终时的交待，也是自己行医道路上的指明灯。“传承好魏氏中医，是我的使命。”

多年来，魏兴禹先后救助、帮扶血液病患者百余人；连续三年为我市疫情防控一线工作人员赠送中药防疫汤



魏兴禹到防疫一线送中药汤剂

剂，并捐款捐物；带领医疗团队开展免费义诊几十次，惠及群众几千人。

2022年，周口开元医院被周口市川汇区评为爱心企业。魏兴禹主导的几个研究项目也先后获得河南省科技成果奖、市级科技成果奖，其主导研制的五种治疗血液病的中成药均获得国家发明专利。

医路仁心三十载 托举「立德行善」家训

——记周口开元医院院长魏兴禹

□记者刘伟文/图

面对疫情 免费送中药汤剂

新冠疫情期间，魏兴禹每日密切关注疫情进展和有关新冠病毒治疗的信息。他积极查阅古籍，翻阅祖辈治疗经验典方，再仔细对照疫情发病特点，默默做着随时参与防疫的准备。他根据自家祖传百年治疗传染病的古方，结合国家卫健委、省卫健委发布的中药预防新冠病毒处方，再结合自己30年的临床诊治经验，精心调配了一个预防新冠病毒的中药处方。疫情三年，每年的情况都有所不同，而他预防的方子也在不断做着调整，力求效果更好。

“这个药方有金银花、百合、麦冬、甘草等10多味中草药组成，主要功效是润肺解毒、消炎抗感染。”魏兴禹向记者介绍说，药方出来后他发给了有关中医药方面的专家，获得肯定。随后，他立即安排工作人员采购药材，并连夜进行熬制。熬好装袋后，他带着价值2万余元的中药送到高铁周口东站、大广高速周口东站等地，交到坚守在疫情防控一线的公安、卫健、交通等部门的工作人员手中。

“中医博大精深，是我

们老祖先留下的瑰宝。魏兴禹院长的医者仁心令人佩服，这些中药对我们来说就是雪中送炭，完成任务我们也更有底气了！”日夜坚守在高速防控卡点的工作人员说。

“魏院长，我平常吃的药没有了，您能想想办法吗？”2022年11月4日深夜，魏兴禹接到一个来自郑州市管城回族区的求助电话。这是一位再生障碍性贫血患者，如果断药极易造成病情反复甚至危及生命。魏兴禹连夜安排药房工作人员配药熬制。11月5日一早，药剂熬制好了，但如何顺利送达患者手中成了难题。求助的患者所在区域出现疫情，按防控要求无法来周口取药。而周口这边，魏兴禹联系了多家快递公司，均被告知无法送达患者所在位置。魏兴禹想过自己驾车去郑州送药，但根据当时的情况，去郑州再返回周口就需要隔离，无法正常坐诊，其他患者看病就成了问题。想来想去，他通过媒体向社会求助，随后，周口、郑州两地之间便上演了一场多方参与的送药爱心接力。

悬壶济世 彰显医者仁心

“不仅想把魏氏中医传承下去，发扬光大，更重要的是想用自己的所长，为医疗资源相对薄弱的乡村群众提供点帮助，让他们重视自身健康，能早点发现自身的问题，早点接受正规治疗。”魏兴禹说，这是他多年坚持的意义所在，也是他最朴实的想法。

1993年，魏兴禹从父亲那里接过接力棒，30年如一日为血液病患者和广大人民群众的健康保驾护航。无论刮风下雨、严寒酷暑，只要有病人需要就有魏兴禹的身影出现。他解决了无数人的痛苦，同时为许多病患者争取到了最佳治疗时间，彰显了一位中医工作者的大爱和仁心。

据不完全统计，每年来找魏兴禹看病的省外患者就有100余例，他们大多都是慕名

而来。魏氏中医主要治疗血液病，尤其是血液肿瘤方面的疾病，一般治疗下来需要大量的费用，有的家庭无力承担。为减轻病患的经济负担，周口开元医院申请了医保定点机构。每当碰到有患者明明治疗效果不错，却又没按时复查的情况，魏兴禹都会安排回访，问明情况。对于没钱拿药中断治疗的患者，魏兴禹经常给予安慰，告诉患者要继续治疗，费用的事先不用操心，大家一起想办法。随后，他就默默给患者减免部分费用，让患者得以继续治疗。

“认准了的事就用心去做，作为一名医生，我要用我的技术，来回报生我养我的这片土地，帮助那些需要我的乡亲们，这也是我作为一名医生应该做的事！”魏兴禹这样说。②15

超级大乐透推出派奖活动

为回馈广大购彩者，近日，国家体育总局体育彩票管理中心决定开展2023年超级大乐透派奖活动。

活动自超级大乐透第23039期(2023年4月8日21时10分开售，4月10日开奖)开始，预计持续20期。派奖期间，进行追加投注且单张当期投注金额15元及以上的超级大乐透彩票参与此次派奖活动。符合参与条件的多期票、套票、预售票在派奖期间

按期参与，派奖活动前购买的多期票、套票、预售票在派奖期间仅参与一、二等奖派奖，不参与固定奖派奖。一等奖派奖总奖金3亿元，每期1500万元。每期派奖奖金由符合参与条件且中得一等奖的彩票按中奖注数均分，其中，基本投注和追加投注按游戏规则

规定的比例分配，单注派奖奖金不超过当期基本投注和追加投注的奖金。若当期一等奖派奖奖金有结余，则与下一期派奖奖金合并派发，依此类推，派完为止。

此次派奖奖金10亿元，从超级大乐透调节基金列支。若派奖活动尚未

到期，但调节基金余额不足以支付当期派奖奖金时，则当期不再派奖，派奖活动结束。③12 (周体)



中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

公益体彩 乐善人生